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Αγαπητοί συνάδελφοι- σες 
Καθημερινά οι βιομήχανοι με τις πλάτες της κυβέρνησης πατώντας στους νόμους 

της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ επεκτείνουν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις, την 
εντατικοποίηση της εργασίας. 
Το τελευταίο τετράμηνο  η ανεργία έχει εκτιναχθεί στα ύψη στη χώρα  μας. 
Στο νομό ο κλάδος της οικοδομής και των κατασκευών έχει γονατίσει. Χιλιάδες 

οικοδόμοι έχουν να κάνουν μεροκάματο πολλούς μήνες.  
Με τον κλάδο της οικοδομής έχουν σχέση πάνω από150 ειδικότητες, επαγγέλματα 

στα οποία έχουν γίνει εκατοντάδες απολύσεις. 
Το προηγούμενο διάστημα έχουμε απολύσεις, διαθεσιμότητες, άδειες χωρίς 

αποδοχές, μη καταβολή δεδουλευμένων σε μια σειρά επιχειρήσεις όπως στο ΡΟΚΑ, 
στα ΜΑΧΑΙΡΙΑ, στη Xαρτοποιία, στο παιδικό σταθμό του κληροδοτήματος 
ΒΟΣΙΝΙΩΤΗ, σε εργολάβους στη ΔΕΗ, κλπ. 
Όλα τα παραπάνω φανερώνουν ότι το κεφάλαιο και οι πολιτικοί του εκφραστές 

έχουν βάλει στόχο να φορτώσουν την κρίση στις πλάτες της εργατικής τάξης και των 
άλλων λαϊκών στρωμάτων, είναι αποφασισμένοι να μην αφήσουν σε χλωρό κλαδί 
ακόμη και τα στοιχειώδη εργασιακά, ασφαλιστικά, μισθολογικά δικαιώματα, με την 
στήριξη των κομμάτων που υπηρετούν το σύστημα και τα κέρδη. 
Αγαπητοί Συνάδελφοι-σες, 
Σήμερα για κάθε συνδικαλιστή που σέβεται τον εαυτό του ένα είναι το καθήκον να 

οργανώσουμε τη μάχη της εργατικής τάξης απέναντι στην κρίση. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για αυτό είναι να συσπειρώσουμε δυνάμεις, να απαντήσουμε με 
επιθετικά αιτήματα, διαμορφώνοντας στόχους πάλης που θίγουν στην καρδιά της, την 
καπιταλιστική κερδοφορία, βάζουμε στην ημερήσια διάταξη.  
Την κρίση να πληρώσει η πλουτοκρατία. 
Οι συνέπειες της κρίσης το επόμενο διάστημα θα γίνουν πιο έντονες, οι ανατροπές 

στις εργασιακές σχέσεις θα γενικευτούν, θα προχωρήσουν σε περιορισμούς μισθών, 
επιδομάτων, σε νέες ανατροπές στο ασφαλιστικό. Ταυτόχρονα η κυβέρνηση συνεχίζει 
με μεγαλύτερη ένταση την εφαρμογή της αντεργατικής πολιτικής που 
εμπορευματοποιεί Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία. Συνεχίζει την φορολογική επιδρομή στα 
λαϊκά στρώματα. Όπως πάντα έτσι και τώρα το κεφάλαιο συνεχίζει τον ακήρυχτο 
πόλεμο σε βάρος της εργατικής τάξης με στόχο να δεχτεί να πληρώσει για άλλη μια 
φορά τα σπασμένα της κρίσης, να συνεχίσει να ζει στην ανασφάλεια, να μην διεκδικεί 
ούτε να υπερασπίζεται όσα δικαιούται, να ζει με μειωμένες απαιτήσεις. 
Στόχος της είναι η χειραγώγηση του κινήματος καθώς και η ένταση της κρατικής 

καταστολής.  
Συνάδελφοι-σες, 
Η κυβέρνηση της ΝΔ είναι δεσμευμένη να ξηλώσει τα δικαιώματα που απέμειναν 

από τις αντιλαϊκές πολιτικές που εφάρμοσαν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, είναι δεσμευμένη στους 
βιομήχανους , τους τραπεζίτες, εφοπλιστές. Είναι δεσμευμένη στην ΕΕ και τους 
ιμπεριαλιστικούς μηχανισμούς οι οποίοι απαιτούν να αυξηθούν τα όρια ηλικίας 
συνταξιοδότησης, γιατί οι συνταξιούχοι στοιχίζουν ακριβά. 
Απαιτούν την παραπέρα εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της υγείας.  



Το ασφαλιστικό σύστημα είναι άδικο γιατί ενώ οι εργαζόμενοι πληρώνουν υψηλή 
φορολογία δίνουν μεγάλες εισφορές για σύνταξη και υγεία, ενώ οι παροχές είναι 
υποβαθμισμένες. 
Η κυβέρνηση επιδιώκει την κατάργηση των ΒΑΕ για να τους κοστίζει λιγότερο η 

εργατική δύναμη, χρησιμοποιώντας απαράδεκτα επιχειρήματα.  
Η πραγματικότητα όμως είναι διαφορετική γιατί εκατοντάδες εργαζόμενοι 

θυσιάζονται στα εργοδοτικά εγκλήματα, στις επαγγελματικές ασθένειες , στο βωμό της 
κερδοφορίας του κεφαλαίου. 
Οι επαγγελματικές ασθένειες βάζουν ευθέως το ζήτημα της επέκτασης των ΒΑΕ και 

όχι την κατάργησή τους. Αφού έχουμε κάθε τρεις μέρες έναν νεκρό εργάτη από την 
εντατικοποίηση της εργασίας από την έλλειψη μέτρων ασφαλείας. 
Τα Εργοδοτικά Εγκλήματα αυξάνονται στους χώρους εργασίας. 
  Η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ έχουν τεράστια ευθύνη γιατί τα στοιχεία μας λένε ότι, από το 

2000-2008 έχουμε 1219 νεκρούς εργάτες ενώ είναι σίγουρα περισσότεροι, αφού δεν 
καταγράφονται όλα ως εργατικά ατυχήματα. 
Αυτά είναι τα μακάβρια αποτελέσματα του ακύριχτου πολέμου του κεφαλαίου σε 

βάρος της εργατικής τάξης.  
Οι πολιτικές δυνάμεις, που υπηρετούν την ανταγωνιστικότητα, την κερδοφορία του 

κεφαλαίου, αντιμετωπίζουν τα ασφαλιστικά δικαιώματα σαν παράγοντα επιβάρυνσης 
της οικονομίας και εμπόδιο στην αύξηση των κερδών του κεφαλαίου σαν κόστος της 
εργατικής δύναμης. Και για τον λόγο αυτό επιδιώκουν να το μειώσουν. 
Η πολιτική των κυβερνήσεων έχει στόχο την μείωση των κρατικών εξόδων για 

κοινωνικές υπηρεσίες, την απαλλαγή των βιομηχάνων από τις υποχρεώσεις τους στο 
όνομα της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας, για αυτό εφαρμόζουν νέα αντιλαϊκά 
μέτρα σε βάρος των εργαζομένων. 
Το ΠΑΜΕ τονίζει με σαφήνεια, να πληρώσουν αυτοί που δεν πλήρωσαν ΠΟΤΕ! 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ 
Οι εργαζόμενοι δεν χρωστάνε σε κανέναν, δεν έχουν καμιά ευθύνη και τα έχουν όλα 

πληρωμένα. 
Η κοινωνική ασφάλιση,το δικαίωμα στην εργασία, η δημόσια δωρεάν παιδεία, η 

υγεία, η πρόνοια, είναι βασικά στοιχεία που καθορίζουν τη ζωή της εργατικής 
οικογένειας. 
Το δικαίωμα της δημόσιας δωρεάν κοινωνικής ασφάλισης μας αφορά όλους, τους 

εργαζόμενους σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, τους αυτοαπασχολούμενους, τη φτωχή 
αγροτιά, τους επαγγελματοβιοτέχνες. 
Όμως η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει να εφαρμόζει με συνέπεια την αντιασφαλιστική  

πολιτική όλων των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ η οποία έχει οδηγήσει σε οριακό 
σημείο τα ταμεία σε βάρος χιλιάδων ασφαλισμένων, ενώ την ίδια ώρα οι συνταξιούχοι 
6 στους 10 παίρνουν σύνταξη από 486€ έως 600€, ορισμένα ταμεία δεν έχουν να 
καταβάλλουν συντάξεις και ΕΦΑΠΑΞ. 
Τα αποθεματικά των ταμείων παίζονται και χάνονται στον τζόγο του χρηματιστηρίου. 
Ενώ οι κλάδοι υγείας των μεγαλύτερων ασφαλιστικών οργανισμών βουλιάζουν στα 

ελλείμματα και η κυβέρνηση δεν παρουσιάζει κανένα στοιχείο για την κατάσταση των 
ταμείων. Απλώς δίνει εγγυήσεις για την καταβολή των συντάξεων, την ίδια ώρα 
επεξεργάζονται σχέδια για νέα αύξηση των εισφορών των εργαζομένων και μείωση 
των εργοδοτών. 
Σπρώχνει τα ταμεία σε δυσβάσταχτο τραπεζικό  δανεισμό υποθηκεύοντας τα 

ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων. 
Αυτή την πολιτική στηρίζει και το ΠΑΣΟΚ και για όλα τα παραπάνω έχει τεράστιες 

ευθύνες μαζί με την ΝΔ.  



Σε αυτό τον φόντο η κομισιόν της ΕΕ δίνει νέες οδηγίες για αύξηση του εργάσιμου 
βίου, μείωση συντάξεων μέσω του υπολογισμού  σε ολόκληρο τον εργάσιμο βίο 
κάνοντας πολύ χειρότερους τους όρους συνταξιοδότησης μειώνοντας τη 
χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό βγάζοντας λάδι τους βιομήχανους 
για την τεράστια εισφοροδιαφυγή. 
Τα δισεκατομμύρια που λείπουν τα δίνουν στους επιχειρηματίες, στο χώρο της 

ιδιωτικής υγείας  
Εκεί έχουν οδηγήσει οι πολιτικές της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, είναι εγκληματικές οι 

ευθύνες τους από το τεράστιο έγκλημα σε βάρος των ασφαλισμένων. 
Αγαπητοί συνάδελφοι –σες σαν ΠΑΜΕ, 
Διαβεβαιώνουμε όλους τους εργαζόμενους ότι θα συνεχίσουμε τους αγώνες και τις 

μάχες μέσα και έξω από τα εργοστάσια, θα συνεχίσουμε τη σύγκρουση με την 
εργοδοσία, την κυβερνητική πολιτική και την πολιτική των κομμάτων του 
ευρωμονόδρομου. Θα συγκρουστούμε με τις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες, 
για να δυναμώσει το ταξικό ρεύμα στο συνδικαλιστικό κίνημα, θα αποτρέψουμε 
αρνητικές εξελίξεις, θα διεκδικήσουμε τον πλούτο που παράγουμε και μας ανήκει.  
Μπροστά στη μάχη της απεργίας, θα ξεσηκώσουμε την εργατική τάξη, για να μην 
φορτώσουν τα σπασμένα της κρίσης στους εργαζόμενους, για το σταμάτημα των 
απολύσεων, των εκβιασμών, την αφαίρεση δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

 Θα συνεχίσουμε τους αγώνες για την υπεράσπιση του συνόλου των δικαιωμάτων 
των εργαζομένων. 
Η ταξική πάλη συνεχίζεται μέχρι την τελική νίκη. 
 
 

 


